
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Ordinária

Abertura: 09/08/2024 - 09:47

Encerramento: 09/08/2024 - 10:19

Mesa Diretora

Presidente: Adriano Oliveira/MDB

Vice-Presidente: Edson Rosemildo/PP

Primeiro-Secretário: George Wallace/PSDB

Segundo-Secretário: Antônio Fábio/PP

Lista de Presença da Sessão

Adriano Oliveira/MDB

Antônio Fábio/PP

Edson Rosemildo/PP

George Wallace/PSDB

Irlã Batista/PL

Luís Ribeiro/MDB

Paulo Enio/PV

Rosana Ribeiro/PV

Correspondências

Expedientes

1. Abertura da Sessão

1.1 - Convido todos a ficarem de pé para invocar as Benção de Deus. Peço ao 1º Secretário
a fazer a chamada nominal dos senhores vereadores. Havendo quórum, declaro aberta a
presente Reunião Ordinária, de 09 de agosto de 2024, às 09h48.

1A. Leitura da Ata Anterior

1A-  Ata da Reunião Ordinária do dia 02 de agostode 2024, colocada em votação e aprovada
por unanimidade.
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2. Pronunciamento dos Parlamentares

O Presidente passa a palavra ao Vereador  Luís Ribeiro: “Passo a palavra”. O Presidente
passa a palavra ao Vereador Irlã Batista: Bom dia Senhor Presidente, bom dia aos demais
Vereadores. Assim, queria agradecer a Deus pela oportunidade, quero dizer que o Peixe-Boi
está de parabéns, todas as obras que nosso Prefeito tem conseguido para nossa cidade,
quero  falar  aqui,  que  essa  semana,  graças  a  Deus,  foi  concluído  uma  obra  de  muita
importância no nosso município e foi  a Vicinal que liga da Tauarizinho a PA-124,  foi  o
sonho… eu tenho certeza que… eu tô há mais de trinta anos morando lá, é um sonho do
nosso povo, muita gente, que já faleceu, tiveram esse sonho desse asfalto, muitos políticos
prometeram,  que  eu  cheguei  ainda  a  ouvir,  mas  graças  a  Deus,  o  nosso  Prefeito  Neto
Cavalcante conseguiu asfaltar. Quero agradecer, também, o Governador Helder Barbalho,
junto  com o  nosso  Prefeito  Neto  e  o  nosso  ex-prefeito  Mozar  Cavalcante,  conseguiram
realizar  o  sonho  desse  povo,  então    só  tenho  a  agradecer  e  meu  muito  obrigado”.  O
Presidente passa a palavra ao Vereador Antônio Fábio: “Passo a palavra”. O Presidente a
palavra para o Vereador  Paulo Ênio:  “Bom dia senhor presidente,  bom dia aos demais
componentes da mesa, bom dia aos demais vereadores e aos funcionários e o povo que nos
assiste nas redes sociais. Só queria desejar a todos um bom final de semana e domingo é o
Dia dos Pais, quero deixar meu abraço a todos os pais, só desejar a todos, a quem é pai e
mãe também, pai e mãe e a nossa vereadora aqui, que às vezes nosso amigo Choroca está
ausente, ela se torna pai e mãe ao mesmo tempo, minha esposa também e desejo a todos
mesmo, um Feliz Dia dos Pais. O Presidente passa a palavra à Vereadora Rosana Ribeiro:
“Bom dia Senhor Presidente e aos demais Vereadores, bom dia ao povo que nos assiste.
Quero, aqui, agradecer a Deus por estar de volta aos trabalho, estamos finalizando aí, o
período legislativo, com muita cautela, eu quero compreensão dos amigos, pra gente fazer
uma política, que todo mundo faça sua política limpa, né?! Sem briga, sem confusão, isso é
o mais importante e é isso gente, tenham um bom dia”.O Presidente passa a palavra ao
Vereador George Wallace: Bom dia senhor Presidente, bom dia aos demais vereadores, ao
povo que nos assiste,  nas redes sociais,  presencial,  bom dia aos servidores desta Casa,
como um todo, bom dia a todos. Estamos nesse período de política e politicagem, que é
muito importante nós termos cautela com o que formos falar que é muito importante nós
termos cautelas com que com que nós iremos falar, o que tomar cuidado muita das vezes
com palavras  distorcidas  né,  porque na maioria  das  vezes,  hoje  nós  temos umas redes
sociais, que você fala uma coisa e você acaba sendo distorcido aquilo que você falou e as
pessoas  acabam  tentando  lhe  prejudicar  indiretamente  ou  diretamente,  devido  a  um
questionamento que você não fez. Falando um pouco, pegando aí, o que a vereadora Rosana
vem  dizendo,  fazer  uma  política…    falta  cinco  meses….  o  vereador  Lua  ainda  pouco
comentou que faltava apenas menos de dois meses para o pleito eleitoral né, cinco meses
para acabar a nossa legislatura, para acabar para uns e começar para outros e esse ciclo é
muito  bom  ser  renovando,  porque  você  acaba  conhecendo  pessoas,  você  acaba  dando
oportunidade para algumas pessoas  que falam que o vereador não faz o que deveria ser
feito, muita das vezes a gente tenta, mas infelizmente nada é do jeito que a gente quer, às
vezes eu penso que seria muito bom todo mundo ter a oportunidade de sentar numa cadeira
dessa um dia e sentir na pele o que o vereador sente, passar o que a gente passa, e assim
vereadora, é muito importante quando Vossa Senhoria coloca “vamos fazer uma política
limpa” e assim em termos de questionamento, de questionar aquilo que é questionável, eu
acho muito viável e plausível, mas tem certas coisas que não é… por exemplo, nós tivemos
no nosso carnaval uma fala do nosso prefeito, que ele falou algo e aí foi distorcido e foi
colocado  nas  redes  sociais  de  uma  maneira  totalmente  errônea,  então  assim,  as  boas
políticas,  as  políticas  públicas,  elas  começam desde  aí,  mas  assim,  no  mais,  eu  quero
agradecer a Deus pela oportunidade, eu quero agradecer pela vida de cada um de vocês
que estão aqui presente, porque isso é de extrema importância, nós ficamos aí esse mês
nesse recesso e voltamos agora, estamos todos presentes, com saúde, com paz, com uma
maior sabedoria. E é assim dizer que nesse período eleitoral que nós vamos ter que volte
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aquele que for do querer de Deus e aquele que melhor tiver em suas atividades porque às
vezes  nós  pensamos  que  estamos  desempenhando  um  bom  trabalho  que  às  vezes  nós
pensamos que estamos desempenhando com trabalho que na nossa cabeça está correto mas
para Deus não está então diante disso eu torço pela vitória dos meus companheiros nunca
escondi o meu apoio o meu desejo de quem volte para câmara e no mais é parabenizar mais
uma vez o prefeito, parabenizar a administração pelo trabalho que vem desenvolvendo no
nosso  município,  com  inúmeras  obras  inauguradas,  inclusive,  logo  será  realizada  a
inauguração de mais uma obra realizada nesta gestão, com uma emenda do governo do
nosso  Estado,  que  vê  que  as  coisas  são  feitas  da  melhor  maneira  possível  dentro  do
município, acho que semana que vem ocorrerá a inauguração da vicinal de Tauarizinho, que
liga a vila a PA. E assim, se nós tivéssemos uma administração aonde não fosse sólido a
questão financeira, mas nunca teríamos recebido dos deputados, senadores e Governador,
então nós temos aqui inúmeros deputados apoiados no município, o deputado Iran Lima, o
deputado Priante, que é um dos maiores desenvolvedores de emendas pro município, mas
de nada disso seria possivel, também, se não fosse o auxílio do nosso Governador Helder
Barbalho e nossa vice-governadora Hanna Garsan. Diante disso,  o nosso município deixou
de ser conhecido apenas na esfera estadual, nós temos senadores em Brasília, nós temos
Deputados que conhecem Peixe-Boi, você sabe que hoje você ouve sempre que Peixe-Boi
tem o  melhor  clima do  Pará,  desenvolveu a  cultura,  teve  desenvolvimento  educacional,
aonde a saúde foi desenvolvida tambem. no mais Senhor Presidente, queria agradecer você
pela oportunidade da fala, e ao povo, por ter me colocado aqui como um representante,
obrigado”.O Presidente passa a palavra ao Vereador Edson Rosimildo: “Bom dia Senhor
Presidente e aos demias Vereadores, ao povo que nos assiste e aos funcionários desta Casa,
e às pessoas que estão nos assistindo pelas redes sociais. Agradecemos a Deus, em primeiro
lugar, pelo folego de vida, pela oportunidade de estarmos aqui mais uma vez reunidos para
tratarmos assuntos de interesse dos município, para relatarmos as coisas boas que temido
feita no nosso município, agradecemos a Deus pela vida do nosso nosso gestor, sem sombra
de dúvida, porque se hoje a nossa cidade se encontra esta cidade, referência no estado do
Pará,  é  porque,  com  certeza  o  nosso  Prefeito  tem  sido  competente  o  suficiente  para
desenvolver e saber aplicar os recursos que o governo federa,  o governo estadual,  tem
mandado para o nosso município. Ouvindo o pronunciamento dos companheiros, fiiz uma
reflexão de  que,  graças  a  Deus,  Peixe-Boi  não  tem nenhuma obra  que começou e  está
criando um lodo, graças a Deus, as que tem começado elas têm ido até o final e isso é
importante, isso é muito importante e ouvindo as palavras da noss a vereadora, né, que com
muita honra, hoje é a única vereadora, que Jesus levou a nossa saudosa o Odacy e ficou a
nossa querida Rosana, bom seria vereadora, se houvesse esse respeito, na verdade, não só
entre  os  companheiros,  como  também,  entre  os  pré  candidatos  ou  candidatos,  que  já
fizeram os seus registros,  seria muito bom se as pessoas respeitassem o espaço um do
outro, respeitar o espaço de quem trabalha e daqueles que tem a forma de fazer a sua
política, mas infelizmente a gente ainda se depara com situações delicadas, Graças a Deus
que eu creio que não saio, mas cada um dos companheiros tem que colocar a sua vida na
direção de Deus para que Ele lhe coloque na posição a qual cabe, eu tenho dito, inclusive
falei ali fora, agora a pouco, que o que Deus tem para me dar, no partido que eu tiver, Ele
me dá, até porque o que é para mim não é para vocês, o que é para vocês não é para mim e
nós temos que ser conscientes disso. Se Deus que reservou alguma coisa para você, você
pode não receber naquele momento por alguma deficiência na sua, mas Ele não vai pegar e
dar para outro, porque Ele não fez isso, Ele reservou para você, você vai receber, isso aí eu
tenho conhecimento e tenho convicção de que as coisas funcionam dessa forma, então não
adianta querer atropelar um ou outro e essa campanha, eu confesso a vocês, ela tá sendo a
mais difícil de todas que eu já participei, Deus me deu o privilégio de ser vereador e estar
no terceiro mandato e concorrer ao quarto, mas eu confesso a vocês que está sendo a mais
corrida, a mais disputada, é a que tem mais atropela às vezes o companheiro do nosso
partido e mesmo tá querendo esbagaçar a nossa cabeça. Mas Deus sabe o que é melhor
para a gente, porque a minha vida está na mão do meu Deus, porque Ele é o dono da minha
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vida, assim como é o dono da vida de cada companheiro aqui, mas graças a Deus que o
nosso  município  está  em  boas  mãos,  nosso  município  está  bem  cuidando,  quando  o
município está desenvolvido a Câmara está junto, está de parabéns cada vereador aqui,
porque ainda tem aprovando e tem deixado nosso prefeito a vontade, porque que eu sei
ainda não aconteceu em Peixe-Boi de sair um recurso para construir uma escola e o Prefeito
construir  uma praça,  que Deus possa  nos  abençoar  e  abençoar  nossa  cidade,  que já  e
abençoada  e  que  o  desenvolvimento  não  possa  parar  por  aí,  que  Deus  possa  já  está
determinando ou já tenha determinado, quem é de voltar e quem não há de continuar, muito
obrigado e que Deus dê um final excelente, isso é importante, parabenizar a todos os pais e
a  vocês  que  tem  pai  porque  Jesus  já  levou  o  meu,  assim  como  já  levou  o  de  alguns
companheiros, mas é assim mesmo, quando Ele precisa, Ele leva para si, mas nós estamos
aqui e somos pais e que possamos ter sempre o domínio dos nossos filhos para que eles
possam  dar  frutos  e  frutos  dignos  de  pessoas  do  bem,  de  pessoas  sérias,  meu  muito
obrigado e que Deus nos abençoe” O Presidente passa a presidência ao vice-presidente.
Vereador Adriano Oliveira: “Bom dia a todos os Srs Vereadores, bom dia à mesa, bom dia
aos colegas bom dia vereadora os funcionários. É louvável, realmente, a discussão que foi
colocada aqui, os comentários, parabenizar realmente a comunidade de Tauarizinho, que
hoje tem o acesso a PA com mais facilidade, como foi colocado pelo vereador, que sempre
tive um sonho, pessoas que tinham esse sonho que já nos deixaram também e hoje a gente
vê a pavimentação sendo feita com qualidade, onde, com certeza, vai agora, vá trazer mais
devolvimento para a própria comunidade, eu vi essa parceria do Prefeito com o governo do
estado e seus deputados, que deu certo e graças a Deus está dando certo e a gente no
município, cada vez mais em obras, então para nós é uma alegria muito grande, é uma
satisfação, eu agradeço a Deus e parabenizo, realmente, a gestão municipal, porque a gente
sabe que estão de limpeza muito de pleito eleitoral, aonde todo mundo tá, principalmente os
que não tiveram a oportunidade de estar nesta Casa, muitos candidatos acham que vão se
eleger e mudar tudo, transformar, vão fazer tudo e a gente vê candidatos aí prometendo
fazer um monte de coisa e muitas das vezes a gente fica até decepcionado, principalmente
quando eu vejo que as pessoas comentam o que os canditados falam por aí, tem outros que
estão tendo até visões de que já nos deixou, então é uma situação que as pessoas… o pleito
eleitoral transforma rapidamente as pessoas, a gente vê isso durante esse período todo,
pessoas que nunca postaram nada nas redes sociais, pessoas que nunca se quer colocaram
uma mensagem religiosa pra alguém, hoje todo dia tem uma mensagem, todo dia tem uma
palavra, as pessoas se transformam um bocado pra exercer algumi cargo e até passar por
cima dos  outros,  como colocou o  Vereador,  em suas sábias  palavras,  o  vereador  Edson
Rosemildo, o que é da pessoa já é daquele, não tem jeito, Deus é que determina , não tem
jeito isso é bíblico, essas passagens também, então não tem como a gente fugir disso. Então
eu espero realmente que no decorrer desses quarenta e cinco dias de campanha, que a
gente pode possa fazer uma campanha limpa realmente, mais infelizmente, nós tivemos
convenções  partidárias  agora  recentemente,  a  gente  teria  a  conversão  partidária  da
oposição, a gente viu realmente que ex-prefeitos falaram coisas que não é a realidade do
município, que passaram pelo município e não tiveram a oportunidade de fazer o que eu
está  sendo  feito  no  município,  mas  honestamente  falando  ,se  eu  tiver  sido  Prefeito  do
município e eu olhando a cidade hoje, como está, eu jamais subiria em um palanque para
dizer que Peixe-Boi não tem desenvolvimento, que está numa situação deplorável ou coisa
parecida, porque a gente vê todos aqueles que tem visão, que tem inteligência, veem que
Peixe-Boi mudou totalmente da água para o vinho ea gente sabe que é um período aonde o
gestor atual está concorrendo a um pleito, vai receber todo tipo de pancada, principalmente
com  relação  a  essas  questões  aí,  mas  eu  acho  que  a  gente  espera  realmente  que  a
mentalidade dos candidatos sejam diferentes, que pega possam ser uma mentalidade que a
gente  tem  que  correr  atrás  dos  votos  mas  com  dignidade  com  respeito  com
responsabilidade,  porque  não  adianta  mas  acabou  aquela  política  passada  que  você
denegrir debater, você tem que colocar sua proposta de trabalho e em cima disso o eleitor
vai se debruçar nas suas propostas e analisar qual é o melhor partido ou a melhor candidato
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e a gente espera realmente que essas eleições sejam limpas e ocorram da melhor forma
possível e que vença o atual Prefeito, muito obrigado”.

3. Ofícios e outros

3.1 - Ofício nº 085/MPPA/RPB - Solicitação das dependências da câmara Municipal para
audiência  pública  com o  objetivo  de  atender  a  população  local  acerca  da  pestação  de
serviço de energia elétrica pela EQUATORIAL.

6. Leitura de Matérias

6.1 - Requerimento nº 009/2024 - Autor: Ver. Adriano Oliveira.

9A. Encerramento da Sessão

9A.1 - Não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião, às 10h19. Sala das Sessões
da Câmara Municipal de Peixe-Boi, 09 de agosto de 2024.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 9/2024
Turno:
Autor: Adriano Oliveira

Requer que a Equatorial Energia,
que  se  possível  for,  mande  fazer
uma  vistoria  no  POSTE  DE
ENERGIA  da  Rua  Frutuoso
Saraiva  Barros,  localizado  na
esquina  com  à  Av.  João  Gomes
Pedrosa,  neste  município.  Obs:
imagens em anexo. 

Matéria lida

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Adriano Oliveira/MDB

Antônio Fábio/PP

Edson Rosemildo/PP

George Wallace/PSDB

Irlã Batista/PL

Luís Ribeiro/MDB

Paulo Enio/PV
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Rosana Ribeiro/PV

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - REQ Requerimento 9/2024
Turno:
Autor: Adriano Oliveira

Requer que a Equatorial Energia,
que  se  possível  for,  mande  fazer
uma  vistoria  no  POSTE  DE
ENERGIA  da  Rua  Frutuoso
Saraiva  Barros,  localizado  na
esquina  com  à  Av.  João  Gomes
Pedrosa,  neste  município.  Obs:
imagens em anexo. 

Aprovado por unanimidade

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Considerações Finais
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